


　壬生町広報番組「壬生ホッとチャンネル」が栃木ケーブルテレビで８月
から放送開始しました。
　この番組では、日常生活のお役に立つ行政情報、まちづくり情報、また、
町内各地でのイベントや行事の紹介など、盛りだくさんの内容で、直接壬
生町から、「ホット」に、そして「ホッと」して頂く内容でお伝えします。

壬生町
広報番組

栃木ケーブルテレビコミュニティチャンネル111
　1ヶ月同じ内容で、毎日3回放送　毎月1日に切替
　①10：45～10：50　
　②18：45～18：50　
　③23：45～23：50

９月放送内容の一部をご紹介します。

是非ご覧に
なってくだ
さい！

※栃木ケーブルテレビ　フリーダイヤル　　0120ー25ー1819
　栃木ケーブルテレビは28年２月より壬生町全域開局済

◎問合せ先
　町総務部総合政策課情報広報係　　81ー1814

　壬生町特別広報官、
壬生むつみです。
壬生ホッとチャンネル
放送内容を一部ご紹介
します。

小菅町長出演壬生ホッとチャンネルオープニング

「壬生町長のすまいるとーく」「壬生町長のすまいるとーく」「壬生町長のすまいるとーく」
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(小菅町長)
皆様いかがお過ごしでしょうか。
夏休みも終わりました。
この夏、壬生町の「黒川の里ふれあいプール」や「おもちゃ博物館」
には、県内外から、たくさんの方にお出で頂きましたが、子どもた

ちにも、思い出に残る楽しい夏休みを、過ごして頂けたのではないかと思います。
暦の上では秋を迎えていますが、まだまだ残暑も厳しい時期です。皆様も体調の管理には、
十分留意していただきたいと思います。

さて、壬生町では、来たる10月1日から、皆様の生活をより便利にする新たな住民
サービスとして、コンビニエンスストアでの住民票などの交付を開始いたします。
お近くのコンビニで、『住民票』、『印鑑証明』、『所得証明』を取得すること
ができますので、是非ご利用頂きたいと思います。
ただし、この手続きには、マイナンバーカードが必要となりますので、まだ、カ
ードをお持ちでない貴方、住民課窓口でのお早目の手続きをお願い致します。

・その他町職員より、
　第10回壬生町安全・安心町民大会　10月 1日（土）
　第30回壬生町健康ふくしまつり　　10月16日（日）

○C TOMYTEC／イラスト：みぶなつき

パソコン
スマホ

https://www.facebook.com/mibutown.smile
町長のフェイスブックもご覧ください。
※フェイスブックに登録していない
　方でもご覧になれます。

◎問合せ先
　町総務部総合政策課秘書係
　　81ー1805



『国民健康保険被保険者証』の更新は10月1日です

カード型の被保険者証を１人に１枚交付します。

○臓器提供の意思を記入することは任意ですので、必ずしも意思表示欄に記入する必要はありません。
○詳細につきましては「公益社団法人日本臓器移植ネットワーク」のホームページをご覧ください。

国民健康保険
被保険者証

有効期限　  平成２９年　９月３０日

記号　　００１　　 番号　　123456

氏名

生年月日

交付年月日
世帯主氏名
住所
保険者番号
保険者名

昭和○○年○○月○○日　　性別　男
平成○○年○○月○○日

  平成２８年１０月　１日
  国保　太郎
  ○○○○○○○○○
  ０９０６５４
  ○○○　　　　　　　　壬生町

国保 太郎

資格取得（該当）
年月日

コクホ　　 タロウ

保険者印

一部負担金の割合　裏面参照

※一部負担金(診療を受けるときに支払う金額)の割合
○下記以外…保険診療の費用（入院時の食事に要する費用を除く。）の3割
○6歳の誕生日以後の最初の3月31日（誕生日が4月1日である場合はその前日の
　3月31日）以前の場合…2割
○70歳の誕生日の属する月の翌月（誕生日が月の初日である場合はその月）以後の
　場合…高齢受給者証に示す割合

1. 私は、脳死後及び心臓が停止した死後のいずれでも、移植の為に臓器を提供します。
2. 私は、心臓が停止した死後に限り、移植の為に臓器を提供します。
3. 私は、臓器を提供しません。
《1又は2を選んだ方で、提供したくない臓器があれば、×をつけてください。》
　　　　　　　　　　　　　　　【心臓・肺・肝臓・腎臓・膵臓・小腸・眼球】
　　（署名）　　　　　　　　　　　　　　　　(署名年月日)　　　　・　　・　　　

※以下の欄に記入することにより、臓器提供に関する意思を表示することができま
　す。記入する場合は、1から3までのいずれかの番号を○で囲んでください。
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　国民健康保険被保険者証は、毎年10月１日に更新されます。
　本年は９月下旬頃の発送を予定しております。到着までに数日を要すると思われますが、９月
30日になっても届かない場合は、住民課国保年金係（　81－1832）にお問い合せください。
　現在お持ちの被保険者証は、９月30日で期限切れとなりますので、ご注意ください。
  なお、10月１日以降になりましたら、役場住民課または稲葉・南犬飼出張所へ返還していただ
くか、ご自身で破棄くださいますようお願いいたします。

被保険者証の
見本（裏面）

被保険者証の
見本（表面）



医療機関における適正受診にご協力を!!

国保だよりの掲載事項のお問い合わせ先　　  町民生部住民課国保年金係    　８１-１８３２

●休日や夜間の救急医療機関は、緊急性の高い患者さんを受け入れるた
　めのものです。休日や夜間に受診しようとする際には、平日の時間内
　に受診することができないか、もう一度考えてみましょう。

●夜間・休日にお子さんの急な病気で心配になったら、まず、小児救急
　電話相談（＃8000）の利用を考えましょう。看護師等からお子さんの
　症状に応じた適切な対処の仕方などのアドバイスが受けられます。
　※緊急・重症の場合は迷わず119番をご利用ください。

●かかりつけの医師を持ち、気になることがあったら、まずは相談しましょう。

●同じ病気で複数の医療機関を受診することは、控えましょう。医療費を増やしてしまうだけ
　でなく、重複する検査や投薬によりかえって体に悪影響を与えてしまうなどの心配もあります。

●薬が余っているときは、医師や薬剤師に相談しましょう。
　（薬のもらいすぎに注意しましょう。）

●薬は飲み合わせによっては、副作用を生じることがあります。お薬
　手帳の活用などにより、すでに処方されている薬を医師や薬剤師に
　伝え、飲み合わせには注意しましょう。

●後発医薬品（ジェネリック医薬品）は、先発医薬品（最初に作られた薬：新薬）と同等の効
　能効果を持つ医薬品であり、費用が先発医薬品よりも安くすみます。後発医薬品を希望する
　方は医師、薬剤師にご相談ください。

　現在、休日や夜間に、軽症の患者さんの救急医療への受診が増加し、緊急性の高い
重症の患者さんの治療に支障をきたしており、病院勤務医の負担が過重となる原因の
ひとつにもなっています。
　必要な方が安心して医療が受けられるように、医療機関や薬局を受診する際には、
以下のことに留意しましょう。
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　７月21日、壬生娘町（会長 鯉沼玲子  女
性農業者団体）が、やすづか保育園の子ど
もたちに向けて食育活動を行いました。肉
や魚だけでなく野菜も食べてバランスの良
い食事をとることの大切さを絵本や演劇を
通して伝えました。子どもたちも積極的に
手を挙げて参加してくれたので充実した食
育活動となりました。

壬生娘町食育応援団 ～やすづか保育園～
み　ぶ　こ まち                    こいぬまれい こ



　壬生町では、町と同じ名前をもつ野菜の「壬生菜(みぶな)」に注目し、平成24年度から町内の農家と連携して
試験栽培を進め、壬生町の新たな特産品づくりを進めています。
　壬生菜は、サラダや鍋の具として知られている「水菜(みずな)」の一種であり、味も水菜に似ています。平成
26年度から、イベントや自治会を通して町内各世帯に種やレシピ集を配布するなどして周知に努めてまいりました。
　今年も播種適期となりましたので、各家庭で育てた壬生菜を使って、いろいろな壬生菜のメニューに挑戦して
いただきたいと考えております。
　参考までに、職員の栽培実験による家庭菜園での直播栽培及びプランター栽培の簡単な方法を写真で紹介いた
しますので、参考にしていただければと思います。
　※壬生菜の種はＪＡしもつけ壬生地区営農経済センター（経済課　　82-2981）で販売しております。

① 土づくり
　・プランターに鉢底石（鉢底土）を入れ（写真６）、
　　肥料分のあまり強くない土を入れ、整地する。
　※市販の培養土では肥料分が強すぎる（種まきに
　　は向かない）場合があるので、黒土と堆肥を半々
　　に混ぜた土でもよい。
②種まき（冬は防寒対策が必要）
　・株間は約４～５cm、プランターの大きさにより
　　２～３列が適当。
　・指や棒で深さ0.5～１cm の筋を作り、上記の間
　　隔で３～４粒ずつ播き、土をかけ軽く手のひら
　　で押さえる。（写真７）　発芽状況（写真８）
③生育中の管理及び④収穫は、家庭菜園
　での直播栽培と同じ。

簡
単
！！

美
味
し
い
！！

種まき状況（完了）

（写真１）

害虫（黒い虫）

（写真３）

発芽状況

（写真２）

殺虫剤散布

（写真４）

収穫適期

（写真５）

鉢底石（土）

（写真６）

種まき状況（プランター）

（写真７）

発芽状況

（写真８）

① 土づくり
　・種まき1週間前に、堆肥20kg、苦土石灰１kg、　
　化成肥料１kgを散布し、十分に耕起し、整地する。
　※必要に応じて、種まき当日に土壌混和用殺虫剤（粒
　　剤50ｇ）を土と混ぜ合わせる。
② 種まき（冬はビニールトンネルなどの防寒対策
　が必要）
　・株間は５～７cm、うね間は30～40cmが適当。
　・指や棒で深さ0.5～１cm の筋を作り、上記の間
　　隔で３～４粒ずつ播き、土をかけ軽く手のひらで
　　押さえる。
　・播いた種が流れ出さない程度に十分水をやる。　
　　（写真１）
③ 生育中の管理
　・発芽から生育初期は、土の表面を乾かさないよう
　　にする。播種時期にもよるが、４～５日で芽が

　　出る。（写真２）
　・成長し密集してきたときは、大きく丈夫そうな苗
　　を残し間引きする。（間引きした苗は、捨てずに
　　食べられる）※生育に合わせて２～３回実施する。
　・青虫や黒い虫が出てきて葉が食べられてしまったら、
　　ホームセンター等で販売している、野菜にかけて
　　も安全な殺虫剤をかけて防除する。（写真３・４）
　・生育が悪いようなら化成肥料を追肥する。
　・種１袋を一度に全部播くと食べきれないので時期
　　をずらして播くとよい。
④ 収穫
　・壬生菜の大きさが30～40cm位が収穫適期。（写
　　真５）
　・あまり大きく育てると「辛味」や「えぐみ」が　
　　出やすい。
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行政内部評価委員会行政内部評価委員会（町長を中心とした、（町長を中心とした、今後の事業方針を決定する委員会）今後の事業方針を決定する委員会）

業事 改改 善善町民目線町民目線町民目線 により しますを

　本町では前年度に実施した事業を評価し、時代の町民ニーズに応じた改善を図っております。
　壬生町行政外部評価委員会を開催し、評価対象事業に対する提言をいただきました。その提言に
基づき、担当課が改善案を作成し、町長が委員長を務める壬生町行政内部評価委員会において、各
事業の方針が決定しましたのでお知らせいたします。

　行政外部評価委員会からの提言に基づき、事業担当課が改善案を作成し、今後の事業方針等に
ついて審議しました。

◆委員構成（９名）
　　町長、副町長、教育長、各部長、会計管理者、教育次長

今後の事業方針は、次頁になります。

所属部長評価所属部長評価
　人件費・事務費・負担金等を除いた予算事業から、毎年度100事業程度を選定し、４年間で評
価・改善出来るように図っております。本年度は、113事業が対象です。

◆評価の流れ
　　事業を担当する職員が事業の目的・現状を記載、所属課長は担当者を交え、評価を行います。
　　　　　　　　　　　　　　　　↓
　　調書内容に基づき、所属部長が評価を行います。
　　　　　　　　　　　　　　　　↓
　　所属部長・所属課長の評価をもとに、事業の方向性を決定し、事業改善を図ります。

◆所属部長評価結果
　　Ａ評価（事業継続）…………………………７３事業
　　Ｂ評価（経費削減に努め事業継続）………３４事業
　　Ｃ評価（事業縮小・再構築の検討）…………５事業
　　Ｄ評価（事業廃止・凍結の検討）……………１事業
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行政内部評価委員会（町長を中心とした、今後の事業方針を決定する委員会）

（町民目線で事業を審議し、（町民目線で事業を審議し、改善案等を提言する委員会）改善案等を提言する委員会）行政外部評価委員会行政外部評価委員会
　本年度対象の１１３事業から８事業を選定し、町民の代表から構成される壬生町行政外部評価
委員会で、町民目線での審議及び改善に向けた提言をいただきました。

◆委員構成（７名）
　　中村祐司（会長　宇都宮大学教授）、町民代表６名

◆対象事業（８事業）
　　①ふるさと応援寄附金推進事業
　　②病児保育事業
　　③障がい者雇用奨励事業
　　④交通安全施設整備事業
　　⑤多面的機能支払事業
　　⑥おもちゃのまち駅自転車駐車場管理事業
　　⑦学力向上支援事業
　　⑧女性活動推進事業

（町民目線で事業を審議し、改善案等を提言する委員会）行政外部評価委員会

所属部長評価
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町総務部総合政策課企画調整係　　８１－１８１３問合せ先

壬生町行政内部評価委員会　決定方針
番号 事業名（課・係名）

ふるさと応援寄附
金推進事業（総合政
策課企画調整係）

病児保育事業
（こども未来課子育て

支援係）

障がい者雇用奨励
事業（健康福祉課社
会福祉係）

多面的機能支払事業
（農政課農村保全係）

おもちゃのまち駅
自転車等駐車場管理
事業（都市計画課都

市整備係）

学力向上支援事業
（学校教育課庶務係）

女性活動推進事業
（生涯学習課社会

教育係）

交通安全施設整備
事業（生活環境課く
らし安心係）

壬生町をＰＲし、波及効果が大きくなるよう事業に取り組みます。

決定方針　内容

１

２

３

４

５

６

７

８

■寄附への返礼として、今後も壬生町が誇れる特産品を寄附者へ贈呈します。
■返礼品に観光パンフレット等を同封するなどして、町のＰＲに努めます。
■寄附者に壬生町に来てもらう“体験型返礼品”の提供を検討します。
■寄附金の使い道について、寄附者の共感を得られ、更に壬生町にとって有意義な
　事業の実施に努めます。

町内機関での病児保育実施に向けて取り組みます。
■町内で病児保育実施ができるよう、早急に町内関係機関と協議します。
■現行の病児保育事業についても、町内医療機関へのチラシ配置や乳幼児健診・保
　育園でのチラシ配布等、広報以外のＰＲに努めます。

現状に合うよう、制度の見直しに取り組みます。
■補助期間の設定など大幅な見直しや廃止も含め、制度のあり方を再検討します。

施設整備と交通教育及び啓発活動を併せて、推進を図ります。
■交通事故削減のために、施設の整備を推進します。
■各機関・団体と協力し、運転モラルの向上や交通事故防止のための啓発活動を実
　施します。
■ゾーン３０やカーブミラー等の設置の流れについて、町民へ周知を図ります。

維持管理費の削減を検討し、地域の安全安心に貢献できる地下駐輪
場の適正管理に取り組みます。
■駐輪場機能を維持しながら、フリースペースとしての有効活用を検討します。
■ライフサイクルコストを考慮した、光熱水費等の維持管理費の削減を検討します。
■防犯面を考慮した上で、管理人業務体制の見直しを検討します。
■おもちゃ博物館やバンダイミュージアム等を回遊できるよう、レンタサイクルの
　充実や周知を検討します。

事業の目的を明確にし、きめ細やかな教育支援を行うことで生徒の
理解力向上を図ります。
■個々に応じた適切な支援を行い、生徒の理解力向上を図ります。
■現場の声や生徒の状況を把握し、事業の効果を測ります。
■支援員については、多方面と連携を取りながら優秀な人材発掘に努めていきます。

各種団体・企業等との連携を取りながら、男女共同参画啓発事業の
充実を図ります。
■町民ニーズの把握に努め、講演会等をはじめとした啓発活動の充実を図ります。
■男女共同参画推進委員や職員を対象とした推進講座を実施し、更には町民への普
　及啓発を図ります。
■各種団体・企業等との連携を取り、幅広く意識啓発の機会を設けていきます。

平成28年度

地域資源の保全や適切な管理のための推進活動を支援します。
■当事業への引き続きの支援を県に要望していきます。
■耕作放棄地の発生防止・抑制を図るため、地域の共同農用地や水路等の保全活動
　を支援していきます。



広島で平和の祈り 

　第２回壬生町中学生平和派遣事業が、両中学校２年生の代表により８月５日～７日の３
日間の日程で下野市と合同で実施されました。
　この事業は、戦争を知らない若年層への平和意識啓発の一環として、次代を担う中学生
に平和記念式典への参加や原爆ドーム・平和記念資料館等の見学を通して、平和の大切さ、
生命の尊厳について学んでもらうことを目的としています。

平和記念式典 被爆体験講話

壬生町中学生平和派遣団 

広島で平和の祈り 

千
羽
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広島に行って

　僕は今回広島に行かせていただき、被爆者の方から直接、戦争や原爆の話を聞くことや、資料館の
見学、平和記念式典への参加をすることができました。
　被爆者の方はこう語りました。「二十歳になって結婚できるようになった。しかしその頃に、放射
線を浴びた人は長生きしない。生まれた子供には異変が出るなど、悪い噂が広まり、結婚することが
できなかった。」と。僕は、ひどいと思いました。放射線を浴びただけで色々な事に制限が加えられ
たり、差別されるような世の中だったことが、とても残念です。
　そして、その原爆の資料館を見学しました。資料館には、高温と爆風で変形したガラス瓶、原爆で
傷ついた建物の写真、原爆の仕組みなどの展示がありました。原爆で傷ついた人の写真を見た時に大
きな衝撃を受けました。それは、その傷がとてもひどかったからです。皮膚が剥がれてぶら下がって
いたり、砕けたガラス片が体中に刺さっていたり、体が一瞬にしてなくなり黒い影だけが残っている
など、目を覆うような写真がそこにはありました。なぜ人は殺し合わなければいけなかったのだろう、
と思いました。
　被爆者の方が話していました。「今、この当たり前のような平和、生活に感謝するんだ。」と。僕
もそのとおりだと思います。この当たり前のような生活を送れるのは、平和と自分の周りにいる人々
のおかげだと思います。この平和が永く続き、世界の人々が平和な生活を送れることを願います。
　世界中で初めて原子爆弾が投下された都市、広島へ行き、平和になることをより願い、戦争をなくし、
核兵器の廃絶を強く考え、思うようになりました。そして、この広島での一生忘れられないような貴
重な体験などを、多くの人に伝えていきたいと思います。

広島に行って
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　私は、学校の代表として広島への派遣が決まった時、戦争や原爆についての知識は原爆の特別ドラ
マを見ていたぐらいで、ほとんど持っていなかった。
　そのため、少しでも原爆について知ろうと思い、マンガ「はだしのゲン」を読んだ。そして戦争や
原爆の怖さを理解したつもりでいた。だが、それはただ単に知識の一つでしかなかった。もちろん本
を読んで分かった事もたくさんあったが、広島一日目に被爆体験者の方から直接話を聞くのとは大違
いだった。一瞬にして多くの命が奪い取られ、なんとか生きていた人も火傷や原爆症によって命を落
とした。そんな想像するだけで苦しくなるような出来事を話している方からは、感情が直接伝わって
きた。「戦争はもう二度としてはいけない」ということが、ズシンと心に入ってきた。
　広島二日目の朝、「平和記念式典」に参列した。私が一番驚いたことは、人の多さである。「これ
だけ多くの人が広島の原爆について関心を持っているんだ。」と考えたからである。
　広島市長の話や、地元の小学生の訴えを聞きながら考えていたことがある。「もし今、いきなり原
爆投下されたら…」ということである。馬鹿馬鹿しい想像だと思うかもしれないが、その時の人がど
んな気持ちだったか、よく分かると思った。
　その日の夜、灯篭流しに行った。灯篭は美しく儚いものかもしれないが、確実に多くの人の切実な
願いを運んでいるように見えた。
　翌日、千羽鶴の奉納に行った。これは、２年生全体で折ったものである。
　二泊三日という短い間ではあったが、現地に行かなければ分からなかったことがたくさんあった。
自分が何を出来るか考えながら、これからも戦争について学び続けようと思う。



広島で感じたこと

　今回の広島派遣で、「平和」そして「命」について考えました。
　平和式典に参加をする前に被爆者の方の講話を聴くことができました。1945年８月６日８時15分、
広島に原子爆弾が投下され、一瞬にして数え切れない命、人生が奪われました。僕は、本やテレビ、
先生や家族の話を聞き、広島の歴史を学んでいるつもりでした。しかし、被爆者の方の話を聞くと、
当時の状況は僕の想像をはるかに超えるものでした。
　「爆風により広島市内が一瞬にして消えた」「街を歩くと、道には黒こげになった死体の山」「川
に飛び込む人」「やけどを負った人が薬を求めて歩き回る」「晴れていた空から黒い雨が降る」など、
一つ一つの言葉が僕の心に突き刺さりました。また、被爆者の方が体験したその日の恐怖・苦しみ・
悲しみを感じることができました。命が助かった人も、身体と心に負った深い傷は決して癒えること
がなく、被爆者の方々を苦しめ続けている現実も知りました。
　そして、被爆者の方の気持ちを胸にしまい、平和式典に参列しました。印象深かったのは、日本人
だけでなく外国人の方がたくさん参列していたことです。世界中の人々が、1945年８月６日８時15分
広島で何が起こったのか、そしてこれから平和の為にどのような行動をしていくべきか、考えている
ように感じました。その日の夜には「世界平和」を願い、灯ろう流しを行いました。「生きたい」と
強く願い飛び込んだ人が多かった元安川は、この日、「平和」を強く願う人々の灯ろうで埋め尽くさ
れていきました。
　絶対に同じ悲劇・過ちを繰り返してはいけない。そのためには当時のことをもっと知って、伝えて
いかなくてはいけません。今回の派遣で、遠い世界の事の様に思っていた戦争が現実に起きた恐ろし
い出来事であった事を改めて学び、友人や家族へ伝えていきたいと思いました。そして、戦争のない
平和な世界を日本から発信していきたいと思います。

広島派遣で学んだこと
　戦後70年が経ち、アメリカのオバマ大統領が広島を訪れ、折り鶴を奉納していきました。このニュ
ースを見て、私はいまいちピンときませんでしたが、今回の派遣で沢山のことを学びました。
　まず一つ目は、社会科の先生がさだ子さんの話をして下さったことからです。２歳で被爆し、10年
後に白血病を発症して亡くなった彼女の想いを受けて、千羽鶴を折ることを知りました。学年全員で
平和への願いを込めて作り、奉納しました。さだ子さんのように原爆で亡くなった子供達がとてもか
わいそうだと思いました。オバマ大統領の鶴の意味も理解することができました。
　二つ目は、原爆ドームと資料館を見学し、当時の写真や資料に衝撃を受けたことです。被爆者のろ
う人形はとても人間とは思えない姿をしており、ガラスびんはボコボコと沸とうした様な手ざわりで、
どれほどの高温だったのかと思いました。三輪車もスポークの形が変形していて、元の色がわからな
いほど真っ黒でした。原爆の威力の凄まじさに恐怖を感じ、胸が痛くなりました。私達は同じ過ちを
犯さないようにこの事実を学ぶべきだと思いました。
　三つ目は、実際に原爆を体験した方のお話を伺えたことです。手やうでに火傷の跡があり、夏でも
長袖、長ズボンを着なければならないとおっしゃっていました。また、中学２年の時には、空しゅう
が来た時に道路に逃げられるように、道路の拡張工事を手伝わなければならなかったそうです。中学
校にも行けず、辛い仕事の日々を耐えてきた人がいるからこそ今の日本があると実感しました。
　最後に、平和記念式典に参加させていただき、広島市長さんの「世界中の国の方々に、実際に見て
聞いて、実際にあった原爆の恐ろしさを知ってほしい。」という言葉に、世界で唯一の被爆国である
私たちは、二度と核兵器や戦争をしてはいけないと伝える使命があると思いました。貴重な経験をさ
せていただきました。ありがとうございました。
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　食品表示についての一般的なルールは、食品衛生法、健康増進法、ＪＡＳ法の３法で定められていましたが、わかり
やすい制度を目指し、食品表示のルールを１つにまとめた「食品表示法」が平成27年4月1日に施行されました。

アレルギー表示がわかりやすくなりました。

加工食品の栄養成分表示が義務化されました。

 添加物の表示がわかりやすくなりました。

製造所の表示がわかりやすくなりました。

加工食品と生鮮食品の区分が統一されました。

表示面積の小さい加工食品にもアレルゲン等の表示が必要になりました。

「食品表示法」のここが変わる！
～主な変更点の紹介～

　これまではアレルゲンが含まれ
ることが予測できるものは、アレ
ルゲン表示の省略が認められてい
ましたが、今後は右記のように表
示されます。

うどんの場合
「うどん（小麦を含む）」

マヨネーズの場合
「マヨネーズ（卵を含む）」

　栄養成分表示は、任意表示でしたが、原則、すべての加工食品及び添加物に栄養成分表示が義務化されました。

義務表示
エネルギー・たんぱく質
脂質・炭水化物・食塩相当量

任意表示
【推　奨】飽和脂肪酸、食物繊維
【その他】糖類、糖質、コレステロール、ビタミン、ミネラル類

　原則、製造者の名称・製造所の所在地が表示されます。２つ以上
の工場で製造される場合は、製造所固有記号が表示されることもあ
りますが、その場合は問合せ先が表示されます。

　添加物と添加物以外の原材料が明確にわかるよう
に、区分して表示されます。

例（記号で区分して表示）
　（旧）原材料名　小麦粉、砂糖、香料
→（新）原材料名　小麦粉、砂糖／香料

　これまでＪＡＳ法と食品衛生法で加工食品と生鮮食
品の区分が異なる食品がありましたが、その区分が整理・
統一されました。

【新たに加工食品に区分されるもの】
軽度の撒さん塩、生干し、湯通し、調味料等により、
簡単な加工等を施したもの（例：ドライマンゴー）

　表示できる面積が小さい食品（おおむね30cm2）でも、安全性に関する事項（名称、保存方法、消費期限又は
賞味期限、表示責任者、アレルゲン、Ｌ-フェニルアラニン化合物を含む旨）の表示が必要です。
＊下線が追加事項。

○食品表示を詳しく知りたい方へ
　消費者庁の下記のＨＰに、法律、食品表示基準、Ｑ＆Ａ等が
　記載されています。　
　消費者庁ＨＰ　http://www.caa.go.jp/foods/index.html

◎問合せ先　壬生町消費生活センター　　82-1106
　平日　9：00～16：00　（12：00～13：00除く）
　秘密厳守が義務付けられていますので、安心して相
　談してください。

「機能性表示食品」の制度が創設されました。
　機能性表示食品は、「おなかの調子を整えます」、
「脂肪の吸収をおだやかにします」など、特定の保
健の目的が期待できる（健康の維持や増進に役立つ）
という機能性が表示された食品です。
　安全であることを前提として、科学的根拠に基づ
いた機能性が事業者の責任で表示されるものです。
特定保健用食品（トクホ）などとは異なり、国が安
全性と機能性を審査したものではありません。

主要な面に「機能性表示
食品」と表示されます。

届出番号が表示されます。

消費者庁長官に届け出さ
れた機能性の内容が表示
されます。

〈届出表示〉
本品には■■が含
まれるので▲▲の
機能があります。

届出番号　○○

機能性表示食品

【表示例】

1

2

3

4

5

6
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★　情報公開制度とは、町民の皆さんの
　町政に対する理解・信頼を深め、「よ
　り開かれた町政」の実現のため、町の
　持っている情報を公開する制度です。
　　平成27年度の情報公開請求の状況
　は、右のとおりでした。

～情報公開制度利用状況～

No. 項　　　目 件　　　　　　数

請 求 件 数

実施機関別内訳

８件
５件
２件
１件
０件
２件
２件
４件
２件
０件
０件

決定内容別内訳

不 服 申 立 て

1

2

3

4

町 長
教 育 委 員 会
議 会
農 業 委 員 会
公 開
部 分 公 開
非 公 開
不 存 在
存 否 不 応 答

「情報公開制度」及び「個人情報保護」に
関するお問い合わせは  町総務部総務課文書法規係    　８１－１８０７

個人情報開示等の請求内容

個人情報開示等の請求内容

個人情報開示等の請求件数

個人情報開示等請求の決定件数

０件

０件

０件

平成27年度の個人情報保護条例の運用状況をお知らせします。

平成27年度 壬生町個人情報保護条例の運用状況について

平成27年度の情報公開制度の利用状況についてお知らせします。

　請求件数は、請求書が提出された件数で、１
件の請求には、複数の請求項目があるため、決
定内容別内訳の件数の合計とは異なっています。
　非公開となったものの中には、情報公開では
なく、情報提供できる内容のため非公開とされ
ているものも含まれます。

★　壬生町個人情報保護条例は、個人情報の
　取扱いに関して、個人の権利利益の侵害を
　防止し、町の個人情報の保護施策の基本的
　事項を明確にして、個人の基本的人権を擁
　護することを目的としています。
　　平成27年度の個人情報保護条例の運用状
　況は、右のとおりでした。

壬生町御里土地区画整理組合清算人会から寄附金を頂きました。
　壬生町御里土地区画整理事業は、検討・準備
期間を含めますと、平成５年のまちづくり研究
会の設立に始まり、約22年間の長きにわたる地
域の方々等のご尽力によって事業完了の日を迎
えました。そしてこの度清算事務を経た6月27
日に、これからのまちづくりに役立ててほしい
と、総額13,980,859円が同清算人会（小林一男
代表）から壬生町長へと手渡されました。
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　８月５日（金）～７日（日）に行われた「みぶっ
子ドキドキサマーキャンプ」（主催：壬生町子
ども会育成会連絡協議会　共催：壬生町教育委
員会、社会福祉協議会）に、４１人の小学生（４
～６年生）が参加しました。また、14人の中学
生と６人の青少年がボランティアスタッフとし
て活躍しました。
　小学生たちが夏休みの楽しい思い出をつくれ
るようにと、町子連の方と力を合わせながら、
カレーライスづくり、藍染め体験や木製時計作
りの補助をしたりしました。また、小学生が安
全に楽しく活動できるようにアドバイスを出し
たり、やさしくふれあったりしました。ボラン
ティアスタッフとして参加した中学生、青少年
は、小学生から頼りにされる嬉しさや“お兄さ
ん”“お姉さん”と慕われる心地よさを感じ取
っている様子がうかがえました。

　小学生の豊かな体験活動や中学生と青少年が地域活動に励む機会をご提供くださいました壬生町子ども会育成会連
絡協議会の理事およびサポーターの皆様、ありがとうございました。未来の壬生町を担う小学生の豊かな体験活動や
中学生および青少年による地域活動推進へ、今後ともご理解とご支援をよろしくお願いします。

第８回イングリッシュ・サマープログラム
“まる１日英語で過ごそう！”“まる１日英語で過ごそう！”

　７月22日（金）、城址公園ホール（壬生中央公
民館）で町内在住の小学校４年生から６年生の
58名の児童が町の外国語指導助手（ＡＬＴ）と
ネイティブな英語に親しみました。
　このプログラムは、町教育委員会の事業で、
当日は４人のＡＬＴが講師となり、グループご
とにオリンピック競技にあわせたゲームを行い、
児童達は身ぶり手ぶりでコミュニケーションを
とって楽しみました。また、スモアのお菓子作
りにも挑戦し、貴重な体験を得ることができま
した。最後は、ＡＬＴから全員メダルを首にか
けてもらい充実した一日を過ごしました。

町教育委員会事務局生涯学習課　　８１－１８７３問合せ先

【参加した小学生の声】
●夏休みのイベントで初めてのサマーキャンプ
　でしたけれど違う学校のお友達と仲良く、元
　気にすごせたので、来年に中学生になったら
　４～６年生をもりあげて、たのしいサマーキャンプにしたいです。
●はずかしがりやの私は、今までに無く、楽しく友達をつくることができました。友達をつくったり、いっ
　しょに活動することは、とてもいい体験になりました。今後もこの「みぶっ子ドキドキサマーキャンプ」
　参加したいなと思いました。
●この宿泊学習で、友達との友情や協力が分りました。テントを張るとき、ごはんをつくるとき、いつも友
　達がいました。一日一日が、私たちを成長させてくれました。とてもいい経験になったと思います。
●いつもはできない工作や野外調理などたくさんの友達と協力して楽しむことができて良かったと思います。
　また、教えてくださったスタッフの方にもわかりやすく、やさしく教えていただいて、今まで知らなかっ
　たことをたくさん知れました。

～「小学生の豊かな体験活動」「中学生、青少年の地域活動」への、
ご理解とご支援をありがとうございました～

“まる１日英語で過ごそう！”
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　新しく犬の飼い主になる場合、飼い主は、飼い始めて
から30日以内に（生後90日以内の子犬の場合は、生後
90日を経過してから30日以内に）、町生活環境課窓
口で登録の手続きをしてください。（狂犬病予防法第
４条第１項）
　登録の際に交付される鑑札は、首輪等につけてくだ
さい。
　○登録手数料　3,000円

　飼い主は、飼い犬に毎年1回狂犬病予防注射を受け
させなければなりません。（狂犬病予防法第５条）
　町で実施する春と秋の集合注射会場や町内の動物病
院で狂犬病予防注射を受けると、注射済票が交付され
ます。
　また、町外の動物病院で予防注射をした場合は、動
物病院によって注射済票が交付されるか、または、狂
犬病予防注射実施証明書が交付されます。実施証明書
が交付された場合は、町生活環境課窓口で注射済票の
交付申請の手続きをしてください。
　○集合注射費用　3,500円
　○動物病院での注射代金は、各動物病院にお問い合 
　　わせください。
　○注射済票交付手数料　550円

　次の事項が変更となった場合は、町生活環境課窓口
で変更の届出が必要です。（狂犬病予防法第４条第５項）
　○犬の所在地
　○犬の所有者
　○犬の所有者の氏名または住所

　転出先の市区町村（役所・役場）で30日以内に変
更の届出が必要です。（狂犬病予防法第４条第４項）
壬生町から交付されている鑑札を転出先の担当課窓口
に提出してください。

　町生活環境課窓口にて、転入後30日以内に変更の
届出をしてください。（狂犬病予防法第４条第４項）
以前登録していた市区町村から交付を受けた鑑札を必
ず提出してください。

　犬の鑑札及び注射済票をご持参のうえ、町生活環境
課窓口にて届出をしてください。（狂犬病予防法第４
条第４項）

　犬を野外で飼う場合、おりに入れるか鎖等でつなぐ
など、必ずけい留しましょう。また、散歩のときは必
ず引き綱をつけましょう。（県条例）

　散歩中に犬が「ふん」をした場合は、飼主が必ず持
ち帰り、適正に処分してください。（県条例、町条例）

　栃木県動物愛護指導センター
　（　０２８－６８４－５４５８）
　※飼い犬が迷子になったとき、
　　負傷した犬の保護、咬傷事故
　　等について等

近隣や周囲の人に迷惑をかけることなく、
楽しく愛犬と暮らすために次のことを守ってください。

◎問合せ及び届出窓口　町民生部生活環境課　　８１－１８３４

犬の登録は飼主の義務です 壬生町で登録している犬が町外に引越しするとき1

狂犬病予防注射を受けさせましょう2

犬の登録事項が変わったとき3

4

他の市区町村で登録している犬が壬生町に引越ししたとき5

飼い犬についての相談窓口は?9

犬を放し飼いしないでください7

散歩中に「ふん」をしたときは必ず持ち帰ること8

犬が死亡したとき6
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野外焼却（野焼き）はやめましょう
　家庭から出るごみや事業所から出るごみは、その種類にかかわらず、野外での焼却は禁止されています。
　ごみを燃やすとダイオキシンなどの有害物質が発生し、大気汚染の一因となります。また、異臭や煙
でご近所に迷惑をかけることになりますし、火災の原因となることも少なくありません。
　ごみを処分する場合は、一般家庭については、決められた
日の朝にゴミステーションへ出してください。また、事業所
については、許可業者に処理を委託してください。
　どんど焼きなどの風俗習慣または宗教上の行事や、農業を
営むうえでやむを得ない軽微な焼却（※）などを除き、野外
焼却は認められていませんので、絶対に行わないでください。

※農業用塩化ビニール・ポリエチレン類の焼却は認められていません。



　壬生町が主体となり、身近な生活圏域として、中学
校区ごとに１ヶ所ずつ、地域包括支援センターが設置
されています。それぞれの地域包括支援センターには、
保健師(若しくは経験豊富な看護師)や社会福祉士、主
任ケアマネージャーが配置されており、高齢者とその
家族の皆さんの総合相談窓口として、地域に暮らす人
たちの介護予防や日々の暮らしを様々な側面からサポ
ートすることを役割として働いています。そのために、
介護だけではなく、福祉、健康、医療等様々な分野から、
総合的、複合的に、高齢者とその家族を支える地域の
窓口となっています。高齢者本人の方はもちろんのこと、
家族や地域住民の悩みや相談に、地域包括支援センタ
ーが関わり、住み慣れた地域で自分らしい暮らしを続
けることができるように、住まい・医療・介護・福祉・
予防との連携を図りながら、一緒に考え、支援してい
るところです。

　超高齢社会を迎えています。皆さんの誰もが住み慣
れた地域で、自分らしい暮らしを、人生の最後まで続
けられるよう願っておられることと思います。それでも、
さりげない日常生活に支障をきたすようになってくる
こともあり、不安に思うことも多いと思います。壬生

町では在宅医療・介護サービスが一体的に提供される
システムが充実しています。また、認知症地域支援推
進員が包括支援センターに配置されており、認知症の
方やご家族の相談も受けつけておりますので、いつで
も気兼ねなくご相談ください。日常生活の維持・向上
に繋げられる支援をさせていただきます。

◎ご相談・問合せ先
壬生南地区地域包括支援センター（壬生中学校区）
　0282-82-2119
壬生北地区地域包括支援センター（南犬飼中学校区）
　0282-86-3579

医療・介護

コラム

　玄米から糠と胚芽を取り除いたものが白米ですが、その精白度が
高いほど、ビタミンB 1等を損なってしまいます。ビタミンB 1は炭
水化物の代謝に関与しています。穀物でビタミンB 1を期待するには、
白米の精白度を下げればいいのです。また、胚芽精米の栄養価を示
した図をご参考ください。
　雑穀米は、粟・ひえ・きび・大麦・黒米・赤米などの穀物を白米
に混ぜて炊きます。
　近年、健康志向の方はもちろん、色や、もちっとした食感を楽し
んで、おしゃれ感覚でブームを呼んでいます。
　たとえば、白米に大麦と少量の黒米を入れて炊いてみましょう。
大麦は、白米に比べて食物繊維が多いので、食後の血糖値の上昇が
ゆるやかになります。また、腸内環境を整えて便秘も予防します。
黒米の色素のアントシアニンは抗酸化作用のあるポリフェノールで、
炊き上がるときれいな赤色のご飯になり楽しんで味わえます。

★参照：
　女子栄養大学出版部食品成分表2016（七訂）

　過日、大麦をテーマにしたテレビ番組
がありました。メディアの力は素晴らし
く、しばらくの間は、大麦が売り切れて
いました。習慣化するといいですね。
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ぬか　　はい が

あわ



みぶまち・獨協健康大学みぶまち・獨協健康大学みぶまち・獨協健康大学みぶまち・獨協健康大学みぶまち・獨協健康大学みぶまち・獨協健康大学みぶまち・獨協健康大学

わくわく、どきどき、
昆虫がいっぱい！
わくわく、どきどき、
昆虫がいっぱい！
わくわく、どきどき、
昆虫がいっぱい！
わくわく、どきどき、
昆虫がいっぱい！
　　夏休みの７月22日～24日（城址公園ホール）
と７月29日～７月31日（南犬飼地区公民館分館「ま

ちかど文庫」）の町内２会場において「昆虫展」が開
催されました。みぶファーブル会（中里年昭会長）・
オオムラサキの里を作る会（大島菊夫会長）のご協力
により、会場内には昆虫の標本や写真パネルの展示を
はじめ、カブトムシ・クワガタムシに直接ふれて遊べ
るコーナーも登場しました。たくさんの子どもたちが
昆虫とのふれあいに目を輝かせていました。
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　壬生町の男女共同参画社会づくりを推進する
ために、６月30日（木）、役場において、男女共
同参画推進委員会（鈴木良男委員長）が開催さ
れました。委員会は、学識経験者、企業・団体
等の代表者で構成され、男女共同参画プランに
基づく取組み状況の検討や次期男女共同参画プ
ランのアンケート調査等について協議しました。
　なお、町民の皆様から、1,000名を無作為に選
ばせていただき、９月下旬に男女共同参画に関
する住民意識調査を実施しますので、ご協力を
お願いします。

男女共同参画推進委員会委員
　・遠藤恭子氏　・齋藤和子氏　・木村園恵氏　・　田美代子氏　
　・青木隆司氏　・松本好正氏　・大橋渉氏　　・廣澤のぶ江氏　
　・小島佳苗氏　・鈴木良男氏　・松本英子氏　・加藤玲子氏
　・鈴木節子氏　・鯉沼玲子氏　　　　　　　　　　　（順不同）

『認めあい、認めあい、支えあう　男女共同参画のまち支えあう　男女共同参画のまち・みぶ』みぶ』を目指して、を目指して、
男女共同参画推進委員会を開催しました。男女共同参画推進委員会を開催しました。

『認めあい、認めあい、支えあう　男女共同参画のまち支えあう　男女共同参画のまち・みぶ』みぶ』を目指して、を目指して、
男女共同参画推進委員会を開催しました。男女共同参画推進委員会を開催しました。
『認めあい、認めあい、支えあう　男女共同参画のまち支えあう　男女共同参画のまち・みぶ』みぶ』を目指して、を目指して、
男女共同参画推進委員会を開催しました。男女共同参画推進委員会を開催しました。
『認めあい、支えあう　男女共同参画のまち・みぶ』を目指して、
男女共同参画推進委員会を開催しました。

　平成25年度に地域の「健康リーダー」を育成す
ることを目的に始まった、町と獨協医大が連携し
設立した「みぶまち・獨協健康大学」が今年も開
催されました。
　学長は小菅一弥町長、副学長は稲葉憲之獨協医
科大学学長が務め、１回約１時間半の講義を１単

位とし、８月までの全
６単位のうち４単位以
上を取得した受講生38
人に修了証書が授与さ
れました。今後は町の
健康リーダーとしての
活動が期待されます。



　６月18（土）日に羽生田地区の「夢・はにしの里協議会（川島芳之会長）」、７月23日（土）に上稲葉地区の「上稲葉・
自然を守る会（大塲文雄会長）」、7月24日（日）に下稲葉地区の「下稲葉・水と緑を守る会（鯉沼正男会長）」による
生き物調査が行われました。この調査は、地域の環境保全の向上を促進するため、身近な水路や田んぼの中にどんな
生き物が棲んでいるかを調査するもので、地元の小学生たちや地域の方々が参加しました。
　子どもたちは網を持って水路に入ると、魚の捕まえ方の指導を受けながら水中の生き物をたくさん採取しました。
その後、アドバイザー（羽生田地区：柳澤祥子氏、上稲葉地区：田中栄一氏、下稲葉地区：二瓶義彦氏）から捕獲し
た生き物についての説明を受け、調査の結果や感想を発表しました。
　羽生田地区では、オイカワ・カワムツ・ドジョウ・ヤゴ・スナヤツメなどが、上稲葉地区では、ギンブナ・ゲンゴ
ロウ・アメンボ・オタマジャクシなどが、下稲葉地区ではコイ・ナマズ・カワニナ・スジエビなどが観察でき、地域
の自然に対する関心が深まる有意義なものとなりました。

「かんぴょう剥き体験教室」

田んぼまわりの生き物調査

壬生町青少年クラブ協議会
～すけがい保育園～

　７月31日（日）壬生町立図書館（指定管理者：（株）図書館流通センター）と壬生町歴史民俗資料館の共同企画として「か
んぴょう剥き体験教室」を開催しました。これは、干瓢の歴史や、生産道具の変遷を理解し、壬生町の特産品への興
味を深めてもらおうと企画したものです。
　剥き方の説明を受けた後、輪切りにしたゆうがおの実を、手カンナでもくもくと剥いていきます。今回、１番長く
剥くことができた子は、なんと６m５cmの長さを剥ききりました！
　剥いた後は、設置した台に１本１
本丁寧に干していきます。天日に干
せば干瓢の完成です！青空に泳ぐ干
瓢、とても気持ちよさそうでした。
　絵本の読み聞かせやクイズ大会も
あり、楽しく学べた「かんぴょう剥
き体験教室」。たくさんのご参加あ
りがとうございました。

　７月２９日（金）壬生町青少年クラブ協議会（会長 田村

智之）の会員４名で、すけがい保育園を訪問し、壬生町

の特産品であるかんぴょう（ゆうがお）剥き体験を実施

しました。子どもたちも初めての体験におおはしゃぎで

とても楽しそうに参加してくれました。
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かわしまよしゆき

こいぬままさ おおお  ば ふみ お
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羽生田地区 上稲葉地区下稲葉地区

む

む

む

す
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　６月25日（土）、生涯学習館講堂において、「ふ.る.るＭｉ
ｂｕ　ＪＬＣ」総会を開催しました。当日は、12名の中学
生及び青少年が参加して、役員の決定、平成２８年度の事業
予定の計画等を行いました。
　「ふ.る.るＭｉｂｕ　ＪＬＣ」は、ジュニアリーダースク
ラブとして、中学生や高校生などの青少年が参加する地域活
動団体です。会員自らが参加する地域活動の企画などを話し
合い、地域行事の単なるお手伝いから、行事の企画から運営
までを目指しています。現在、会員が60名を超えています。

夏休み「１日こども司書体験」
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「ふ.る.るＭｉｂｕ　ＪＬＣ」
総会を開催しました。

小さい子の縁日ごっこ

　８月３日（水）・４日（木）の２日間、壬生町立図書館（指定
管理者：（株）図書館流通センター）で、夏休み「１日こども
司書体験」を実施しました。壬生町内の小学生４～６年生を
対象とし、図書館の業務を体験することで、司書の仕事、本
への興味・関心を持ってもらうことを目的としています。
　子どもたちは緊張した面持ちで「１日こども司書」の任命
書を受け取った後、スタッフから図書館の役割・業務の説明を受け、館内を見学しました。
　それからお仕事スタートです。カウンターでの貸出・返却は、はじめは緊張していたようでぎこちなさもありましたが、時
間が経つにつれ、笑顔で落ち着いた仕事ぶりを見せてくれました。また、本の配架やカバーかけなども行い、立派な司書とし
て働いてくれました。
　また、「１日こども司書」がおすすめの本を選びましたので、ぜひ、ご一読ください。
　・ヘレンケラー ・まってました名探偵 ・アネモネ探偵団 ・きな子 ・エコ＊ラッピング ・動物と話せる少女リリアーネ ・悪ガキ７

◎問合せ先　町教育委員会事務局生涯学習課社会教育係
　　　　　　　８１－１８７３
　　　　　　メール　gakusyu@town.mibu.tochigi.jp

　７月30日（土）、保健福祉センター大会議室
において、子育て支援センター☆ひよこ☆の利用
者とファミリー・サポート・センター会員の交流
会が行われ、民生委員さん、子育て支援グループ「ポ
ケット」さん、ボランティアの皆さんの協力の下、
「縁日ごっこ」が行われました。
　かわいい浴衣姿、甚平で踊りを踊ったり、「わ
っしょい・わっしょい」と元気なかけ声とともに
山車をひいたり、おみこしを担いだり、小さい子
もママやパパと一緒に夏祭りを楽しみました。パ
パがおみこし担ぎの手本を見せたり、ラーメン体操、
ワオー体操など張り切っている姿に頼もしさを感
じました。金魚すくい、おめん、とことこおさん
ぽ製作、つかみどりなどを楽しみ、景品を手に満
足そうでした。最後にみんなで記念撮影！

壬生町消防団夏季点検 　７月31日（日）、壬生町消防団（関本和夫団長・
団員202名）による夏季点検が東雲公園多目的広
場にて実施されました。
　消防関係殉職者に対し黙祷を捧げた後、人員点
検及び小菅一弥町長、鈴木理夫町議会議長、大島
誠一石橋地区消防組合消防長等による全団員の服
装点検、全分団による機械器具点検・ポンプ操法
及び放水点検を行い、有事の際に最善の行動が取
れるように万全の体制を整えました。

せきもとかず お

こ すげかず や                  すず  き みち お                                   おおしま

せいいち
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西高野自治会で青少年健全育成地域懇談会を開催しました。

第６回壬生町民ゴルフ結果
（８月５日　栃木ヶ丘ゴルフ倶楽部　55名参加）

成　　績

※写真左より
　中川・与倉・岡・神・相田喜久夫（町ゴルフ連盟会長）

総合の部 女子グロスの部 スコア

84

スコア

77

スコア

85

シニアグロスの部
(60才以上)

グランドシニアグロスの部
（70才以上)男子グロスの部 スコア

77

優　勝　岡　裕己　

準優勝　古澤　章司　

第３位　中山　　清

優　勝　小林　信作

おか　　ひろ み

ふるさわ      しょうじ

なかやま           きよし

優　勝　中川サト子
なかがわ 　　　    こ

優　勝　与倉　博逸

じん            ただし

優　勝　神　　忠

  よ くら      ひろいつ

  こばやし    しんさく

グロス

81

78

81

64.2

66.0

66.6

ネット

あいだ  き  く  お

城南自治会で「地域で育てる城南の子供たち」をテーマに
青少年健全育成地域懇談会を開催しました。

　城南自治会（鈴木正勝会長）では、壬生町青少年健全育成実施委員会（荒川清委員長）の助成を受けて、８月７日（日）
に（株）水井厚生ホールで地域懇談会を開催しました。

　地域懇談会では、栃木警察署壬生交番の近藤所長からは、
「危険」、「立入り禁止」等の看板のある場所では、水の
流れが速かったり、くぼみがあったりして危険なので、水
遊びや遊泳はしないようにとの注意等がありました。
　また、田村教育長からゲーム依存の話や新井壬生小校長、
水井正成さんからも講話がありました。
　懇談会終了後、子供から高齢者が一緒に、そうめん流し
やバーベキューで楽しい１日を過ごしました。

　西高野自治会（佐藤政信会長）では、
壬生町青少年健全育成実施委員会（荒
川清委員長）の助成を受けて、７月31
日（日）に西高野公民館で地域懇談会を
開催しました。
　地域懇談会では、田村教育長からネ
ットゲームへの依存が学力に与える影
響やみぶっ子スマホ・ケータイ宣言に
ついてのお話がありました。子どもた
ちをネット犯罪やネット依存症から守るために、家族で話し合い、ルールを決める事の大切さを学びました。
　また、当日は、西高野五段囃子保存会の皆様のお囃子が会場を盛り上げ、ヤマメのつかみ取りや流しそうめんなど
を行い、幼児から高齢者までが楽しい１日を過ごしました。



　
新
し
い
論
語
素
読
テ
キ
ス
ト
『
壬
生
論
語
古
義
抄
』
か
ら
、
章
句
を
紹

介
し
ま
す
。

み
　
ぶ
ろ
ん
ご
　
こ
ぎ
 
し
ょ
う

毎
週
土
曜
日
朝
９
時
か
ら
10
時
ま
で
、
歴
史
民
俗
資
料
館
で
、
こ
の
『
壬
生
論
語

古
義
抄
』
を
使
っ
た
素
読
の
教
室
《
壬
生
論
語
古
義
塾
》
を
開
催
し
て
い
ま
す
。

自
由
参
加
で
す
の
で
、
ぜ
ひ
ご
参
加
く
だ
さ
い
。
参
加
費
は
無
料
で
す
が
、
初
回

の
み
２
０
０
円
の
資
料
代
が
か
か
り
ま
す
。

　
【
み
ぶ
ま
る
か
ら
一
言
】

　
こ
の
言
葉
は
、
人
の
志
の
気
高
さ
を
表
し
て
い
る
ね
。
大
軍
の
総
大
将

を
捕
え
る
こ
と
は
と
て
も
難
し
い
こ
と
だ
け
ど
、
そ
れ
よ
り
も
一
人
の
人

間
の
志
を
変
え
る
こ
と
は
も
っ
と
難
し
い
こ
と
な
ん
だ
と
い
う
こ
と
を
教

え
て
い
る
ね
。
素
晴
ら
し
い
人
の
志
は
、
そ
の
死
後
も
そ
れ
を
引
き
継
ぐ

人
の
心
の
中
で
生
き
続
け
て
い
く
も
の
だ
か
ら
ね
。

そ
 ど
く
 
 
 
 
 
 
 
 
 
み
 
ぶ
ろ
ん
ご
 
こ
 
ぎ
じ
ゅ
く

【
五
八
】

 
 
子
の
曰
く
、
三
軍
も
帥
を
奪
う
べ
し
。

　
　
匹
夫
も
志
を
奪
う
べ
か
ら
ず
。
 

　
　
　
　
　
　
　
　
　
　
　
　
　
　
　
　
　
　
　
　
　
　
　
　
 
 
 
（
子
罕
第
九
）

先
生
が
言
わ
れ
た
。
「
大
軍
で
あ
っ
て
も
、
総
大
将
を
捕
え
る
こ
と
は
で

き
る
。
し
か
し
た
っ
た
一
人
の
男
で
あ
っ
て
も
、
そ
の
志
を
奪
う
こ
と
は

で
き
な
い
。
」

 し
 
 
 
い
わ
 
 
 
 
 

さ
ん
ぐ
ん
 
 
 

す
い
 
 
 
う
ば

ひ
っ
 
ぷ
 
 
こ
こ
ろ
ざ
し
 
う
ば

まつかわけんと

松川賢斗くん（H19.９.14生）
（おもちゃのまち）

おおぐちはると

大口悠斗くん（H26.９.22生）
（安塚中央）

かね  だ   か   り   な

ゆ　な

ひ　な

金田華梨菜ちゃん（右）
（H27.９.16生）

夢菜ちゃん（中）
（H19.５.22生）

陽菜ちゃん（左）
（H15.12.18生）
　　（福和田）

20

ゆうだい

雄大くん
（H27.４.19生）

うえ　だ　しゅんや

上田隼也くん
（H22.９.27生）

（幸町四丁目）

「社交ダンス＆エクササイズ」
おかげさまで、今年スタジオ開設15周年を迎え
ました。「社交ダンスとエクササイズ」をリー
ズナブルな料金でレッスンしています。７才～80

代の生徒さんが通っています。どなたで
も（月4回）3,000円より始められます。
ぜひこの機会に。初心者・ご年配・経験
者大歓迎。
（問）ダンススタジオモリグチ
　　 0282ー82ー8852 壬生町至宝３ー８ー６
（HP）http://www.dsmoriguchi.com/



いけ だ      りょう

池田　遼くん（H25.９.17生）
（安塚三）

こん の  とう ご

今野橙吾くん（H27.９.23生）
（緑町二丁目）
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愛宕塚古墳「盾持ち人」

『
史
跡
　
愛
宕
塚
古
墳
』

　
―
さ
ま
ざ
ま
な
埴
輪
が
立
て
ら
れ
た
周
堤
帯
―

あ
た
 

ご
 

づ
か
 

こ
 

ふ
ん

壬
生
古
墳
群
の
謎
10

地
域
に
眠
る
文
化
財
シ
リ
ー
ズ

　
愛
宕
塚
古
墳
は
、
車
塚
古
墳
や
牛
塚
古

墳
か
ら
南
へ
約
5
0
0
ｍ
離
れ
た
黒
川
東

岸
の
台
地
上
に
築
か
れ
た
古
墳
で
す
。
愛

宕
塚
古
墳
か
ら
は
埴
輪
が
出
土
す
る
こ
と

か
ら
、
車
塚
古
墳
や
牛
塚
古
墳
よ
り
も
古

い
古
墳
と
考
え
ら
れ
て
い
ま
す
。
愛
宕
塚

古
墳
の
名
称
は
、
江
戸
時
代
に
壬
生
城
主

の
松
平
輝
貞
が
壬
生
城
の
鬼
門
除
け
と
し

て
「
愛
宕
神
社
」
を
墳
丘
上
に
祀
っ
た
こ

と
か
ら
、
愛
宕
塚
古
墳
の
名
が
つ
け
ら
れ

ま
し
た
。

　
愛
宕
塚
古
墳
に
つ
い
て
は
、
正
式
な
発

掘
調
査
が
行
わ
れ
て
い
な
い
た
め
石
室
が

ど
こ
に
埋
も
れ
て
い
る
の
か
は
わ
か
っ
て

い
ま
せ
ん
。
し
か
し
、
栃
木
県
南
部
の
大

型
古
墳
に
見
ら
れ
る
「
し
も
つ
け
型
」
と

言
わ
れ
る
古
墳
の
特
徴
か
ら
見
る
と
、
現

在
前
方
部
上
に
祀
ら
れ
て
い
る
愛
宕
神
社

に
通
じ
る
階
段
の
中
腹
く
ら
い
に
石
室
の

入
口
が
あ
る
も
の
と
考
え
ら
れ
ま
す
。

　
埴
輪
に
つ
い
て
も
、
周
堤
帯
（
土
塁
）

上
か
ら
は
、
甲
を
付
け
た
「
武
人
埴
輪
」

の
一
部
や
金
や
銀
の
金
具
に
よ
り
飾
ら
れ

た
「
馬
形
埴
輪
」
、
そ
し
て
人
間
離
れ
を

し
た
怖
い
顔
を
し
た
「
盾
持
ち
人
埴
輪
」

な
ど
の
、
さ
ま
ざ
ま
な
埴
輪
が
確
認
さ
れ

て
い
ま
す
。

　
墳
丘
上
に
数
多
く
立
て
ら
れ
た
「
円
筒

埴
輪
」
に
つ
い
て
も
、
現
在
の
と
こ
ろ
墳

丘
上
に
立
て
ら
れ
た
も
の
と
、
周
堤
上
に

立
て
ら
れ
た
も
の
で
は
大
き
さ
に
違
い
が

あ
る
こ
と
が
わ
か
っ
て
い
ま
す
。

　
町
教
育
委
員
会
の
古
墳
整
備
計
画
で
は
、

平
成
29
年
度
か
ら
愛
宕
塚
古
墳
の
発
掘
調

査
が
始
ま
り
ま
す
。
車
塚
古
墳
と
同
様
に
、

発
掘
調
査
か
ら
さ
ま
ざ
ま
な
重
要
な
こ
と

が
わ
か
っ
て
く
る
と
考
え
ら
れ
ま
す
の
で
、

引
き
続
き
皆
様
方
の
ご
協
力
を
お
願
い
し

ま
す
。

ま
つ
だ
い
ら
て
る
さ
だ

き
　

も
ん
　

よ

あ
た
　

ご
　

じ
ん
じ
ゃ

し
ゅ
う
て
い
た
い

あんのうりん

安納凛ちゃん（上）
（H27.９.14生）

こう

輝くん（下）
（H27.９.14生）

（下表町）



壬生北小６年
三井　香里
みつ　 い          かお   り

壬生北小２年
八木沢　響介
や    ぎ  さわ       きょうすけ

町公式WEBも見てね！

○C TOMYTEC
イラスト：みぶなつき

Androidの方 iOSの方

i広報紙はこちら

表紙の写真
　８月29日（月）朝６時より、総合運動場でラジオ体
操が開催されました。天候が心配されましたが、開
催時間が近づくにつれ雨も徐々に止んでいき、910名
の方が元気いっぱいラジオ体操を踊っていました。

　
真
夏
の
祭
典
「
壬
生
ふ
る
さ
と
ま
つ
り
」

が
、
８
月
20
日
（
土
）、
町
総
合
公
園
陸
上

競
技
場
に
お
い
て
開
催
さ
れ
、
県
内
外
か

ら
約
３
万
人
も
の
方
々
が
来
場
し
ま
し
た
。

　
か
ん
ぴ
ょ
う
踊
り
に
は
、
多
く
の
団
体

が
参
加
さ
れ
、
約
８
０
０
人
の
踊
り
手
の

み
な
さ
ん
が
櫓
を
中
心
に
幾
重
も
の
輪
を

作
り
、
お
囃
子
に
あ
わ
せ
踊
り
ま
し
た
。

　
花
火
大
会
で
は
、
各
企
業
協
賛
に
よ
る

花
火
や
お
祝
い
・
記
念
花
火
が
合
わ
せ
て

約
２
０
０
０
発
打
ち
上
げ
ら
れ
夜
空

を
彩
り
、
グ
ラ
ン
ド
フ
ィ
ナ
ー
レ
で
は
、

リ
オ
・
オ
リ
ン
ピ
ッ
ク
テ
ー
マ
ソ
ン

グ
に
合
わ
せ
て
打
ち
上
げ
ら
れ
た
花

火
に
、
大
き
な
歓
声
と
拍
手
が
沸
き

起
こ
っ
て
い
ま
し
た
。

　
ま
た
翌
日
に
は
、
多
く
の
ボ
ラ
ン

テ
ィ
ア
に
よ
る
会
場
及
び
周
辺
の
ご

み
拾
い
が
行
わ
れ
ま
し
た
。

硬式野球で全国大会に出場！硬式野球で全国大会に出場！硬式野球で全国大会に出場！

左から小菅町長・古内さん・齋藤さん・田村教育長

さいとう  ま   お ふるうち

かい  と


